

# 一起长达5年的婚约财产纠纷案顺利执结 9万余元彩礼当场返还

**本报讯(通讯员 涂文武)**“法官你好,我是来还钱的,这次会一次性将余款全部兑现。”4月13日,一起长达5年的婚约财产纠纷案件在株洲市渌口区法院执行法官的不懈努力下得以执结,被执行人当场给付9万余元。

原告文某(男方)与被告曾某(女方)2017年经人介绍相识,2017年4月19日,双方在原告家中订婚,原告当日付给被告订婚彩礼43000元。

2018年2月6日,原告母亲及亲友亲自到被告家中将多年来积攒的血汗钱100800元作为结婚彩礼交给被告,双方约定2018年4月16日举行婚礼。自2018年3月6日起,被告与原告断绝了联系,直到4月16日婚礼当天,被告也不曾出现。

事发后,原告多次寻找被告未果。因被告曾某未到法定婚龄双方未进行结婚登记,原告遂以婚约财产纠纷为由向法院起诉,要求被告全额退回订婚彩礼43000元以

及结婚彩礼100800元。经法院依法审理,判令曾某返还原告彩礼143800元。因曾某未及履行生效法律文书义务,文某遂向法院申请强制执行。

案件进入执行程序,执行法官依法向被执行人曾某送达了执行通知书、报告财产令,又通过执行查控系统查询曾某的财产信息,并要求申请人文某提供财产线索,但均未发现曾某有可供执行财产。由于曾某已经失联,申请人无法得知其

下落,执行法官也未能通过电话联系上曾某,案件执行陷入困境。

为突破执行瓶颈,执行法官驱车远赴曾某的户籍所在地进行调查,从被执行人所在村村书记处了解到,曾某近年来一直不在村里。曾父已去世多年,其母亲改嫁到外地,曾某早年就已处于没人管、到处漂泊的状态,没有任何财产可供执行。执行法官经过多方调查,终于联系上曾某。在执行法官的

耐心释法和数次协调下,文某与曾某自愿达成执行和解协议,曾某于协议当日当场支付16300元,剩余款项由曾某于2024年12月31日前分期分批偿还,担保人向某自愿为本案全部执行标的提供执行担保。

4月13日上午,被执行人当场交付9万余元现金给申请人,在和解协议履行期限届满前提前履行完毕。随着双方的握手言和,这起长达5年的婚约财产纠纷案顺利执结。

## ■图片新闻

### 新手变能手

“作为师傅,要注重言传身教,做好引路人;身为徒弟,要注重借鉴学习,做好接班人。”4月14日,茶陵县检察院9位青年干警向导师敬诵拜师帖、行拜师礼。通过活动形成互帮互学、共同提升的良好氛围,推进人才培养工作走深走实,逐渐成为检察人才能手,为茶陵检察工作高质量发展提供坚实人才支撑。

通讯员 刘凤



## ■检察动态

### 开展巡回检察 提升监督质效

近日,株洲市荷塘区检察院副检察长王晓龙一行对辖区内7个司法所的社区矫正工作开展巡回检察。

巡回检察中,检察干警通过实地走访调查、听取司法所工作人员情况汇报等方式,对辖区各司法所的社区矫正工作进行检察。着重查阅了社区矫正人员工作档案,认真核对其报到情况、思想汇报、学习教育、外出请假、公益劳动、档案管理等,严格按照档案管理办法对照检查,并就社区矫正中存在的问题和司法所工作人员进行交流,同时对加强社区矫正工作提出了具体意见建议。

截至目前在册社区矫正对象112人,缓刑106人,假释4人,暂予监外执行两人。今年以来,发出财产刑书面监督意见书两份、社区矫正纠正违法通知书两份,监督脱管1件。

下一步,该院将常态化开展社区矫正巡回检察,切实履行刑事执行检察监督职能。同时,持续加强与各司法所的协调配合,凝聚监督合力,创新方式方法,规范社矫工作,助力解决社矫人员的现实问题,充分发挥刑事检察监督的力度和温度。

通讯员 易莱香 盘芳婷

## 天元法院推动国家安全意识深入人心

**本报讯(通讯员 刘哲林)**为贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础。4月14日,株洲市天元区法院组织干警开展了“4·15”全民国家安全教育日系列主题宣传活动。通过在官方微博、微信公众号等新媒体转载国家安全日相关宣传知识,在公告栏张贴宣传海报,在法院大厅显示屏滚动播放宣传

标语等方式,推动国家安全理念深入人心、落地生根,营造维护国家安全的浓厚法治氛围。

4月14日上午9时,综合办公室和执行局干警到嵩山街道小湖塘社区开展普法宣传活动,通过悬挂宣传标语、提供法律咨询、发放宣传折页等多种宣传形式,向社区群众开展国家安全法治宣传教育,引导人民群众深刻认识维护国家安全的重要性,营造维

护国家安全、共筑人民防线的良好社会氛围。同时,邀请湖南工业大学法学院100余名师生走进天元法院,零距离接受普法教育,切身感受到司法权威。

下一步,天元法院将充分发挥法院职能作用,坚持打击各种犯罪,坚持化解各种纠纷,坚持走近群众,增强人民群众国家安全意识和法治观念,为建设平安天元、法治天元作出更大的贡献。

## 夜间上门入户 让司法更显温度

**本报讯(通讯员 喻涛)**“辛苦你们了!晚上还来为我们做调解工作”。4月12日晚19时,渌口区淦田法庭3位工作人员来到原告周女士所住小区进行调解,周女士连声道谢。

事情还得从2022年10月8日说起。居住在渌口区淦口镇某小区的周女士听到房间有水滴声,发现是下水道水管堵塞,导致周女士楼上业主黄某某房屋的厕所被污水反灌,污水下渗至周女士家中,造成周女士房屋受损。因就损失赔偿问题协商未果,周女士无奈将小区开发商、物业公司以及楼上已入住的18户业主全

部起诉至渌口区法院,要求被告共同赔偿其损失35900元。

该案立案受理后,由淦田法庭审理。案件标的虽小,但人数众多,影响较大。同时还要顾及到原、被告邻里和谐关系,若处理不好,很容易激发更多矛盾。承办法官认为,应先充分听取各方意见,进行调解为宜。考虑到白天绝大部分业主都要上班,承办法官秉承着我们自己多做事,少给群众增麻烦的原则,选择在夜间上门走访,听取各方意见进行调解。

坐在办公室全是问题,走访入户全是办法。2023年4月12

日晚19时,淦田法庭3位工作人员来到周女士所住小区。看到法院工作人员上门服务,特别是听取了法官的答疑解惑后,业主们对周女士的遭遇也深表同情。调解现场非常融洽,大家各抒己见,提出各种方案,不时发出欢声笑语。经调解后基本达成了解决方案,各位业主们对法院的工作也表达了理解与感谢。

办案法官认为,走访入户既拉近了各方的距离,为案件办理做好铺垫,又让邻里关系更为和睦。同时还充分彰显了渌口法院司法为民的温度,让法律效果和社会效果有机统一、落到实处。

### 付晚花宣讲党的二十大精神

4月14日,茶陵县检察院召开2023年党组理论学习中心组(扩大)会议。会议邀请了县委党校教务主任付晚花作题为《以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴》的专题讲座。

付晚花围绕中国式现代化的探索历程、科学内涵、实践路径3个方面作详细解读。整场讲座主题鲜明、内容丰富,既有理论的高度,又有实践的指导,获得全体干警一致好评。

授课结束后,茶陵县检察院党组成员、政

治部主任杨娟代表全院干警对付晚花的精彩授课表示感谢。并提出全院干警要继续深入学习贯彻党的二十大精神,立足职能、学以致用。把学习成果转化为推动茶陵检察工作高质量发展的思路举措和工作成效,以永不懈怠的精神状态,担负起检察官的政治责任、法治责任。把学习成效转化到为民司法、提升法律监督水平上,切实把党的二十大精神不折不扣落实到检察工作各方面,为茶陵经济社会高质量发展贡献检察力量。

通讯员 刘凤